



江苏省徐州技师学院

教学简报

苏徐技师 教务处（2021）第 10 期

2021 年 11 月 18 日 星期四

近期教学主要工作（12-13 周）

1. 专业群建设终期验收（下发通知、建设成果收集整理）；（11.15 -11.30）
2. 2021-2022 学年第二学期课程标准编制与报送（下发通知、课标编制）；（11.15-11.30）
3. 一体化课程：教学实施、听课督导、企业专家评价督导、教师教学质量综合评价；（11.15-11.30）
4. 新专业申报（开发）；（11.15-11.30）
5. 下学期开课排课工作（系统录入人才培养方案、制定开课计划）；（11.15-11.30）
6. 教材管理（订购教材信息统计）；（11.15-11.30）
7. 教科研成果认定及奖励办法、意见征集及修订；（11.15-11.30）
8. 做好各项科研申报、参赛、过程管理等工作；（11.15-11.30）
9. 校级公开课听评工作；（11.15-11.30）
10. 国际合作办学过程管理与调研洽谈工作；（11.15-11.30）
11. 各二级学院专家讲座、教研活动组织工作；（11.15-11.30）
12. 组织准备 2022 年课题立项及 2020 年校级课题结题工作；（11.15-11.30）
13. 人事考试（11.28）

教学快讯

一、基础部

1. 11 月 5 日，基础部体育教研室汇报交流了“如何更好地开展体育项目教学”，4 位体育老师围绕篮球、羽毛球、乒乓球的教学、竞赛规则等汇报交流。
2. 近期，基础部围绕文化基础课课程改革，广泛征求各二级学院专业群建设建议所需文化课内容、知识点。
3. 11 月 10 日下午，基础部与建筑工程学院在校体育馆举办体育精品教研活动之篮球社团 3v3 比赛，此次活动是基础部体育组与二级学院的首次合作。
4. 近期，基础部组织教师参加联院 2021 年课程思政优秀教学案例评选，语文、数学、英语三门课程的相关教学团队参加活动。

二、机械工程学院

1. 11 月 2 日，机械工程学院召开教研室主任会议，针对学期初教学检查和课堂巡查中发现问题进行了通报；确定了青年、外聘、思政、一体化教师的听课计划；重点进行技能大赛的三年/五年规划研讨，规范了竞赛团队管理和梯队建设方案；对教科研奖励办法进行了研讨；并初步制定了教师职业能力大赛预赛方案。

2. 11月2日,机械工程学院邀请全国劳动模范张怀红进校讲座,支部党员和21级焊接加工专业的50余名学生参与了本次活动,讲座现场气氛庄重而热烈,师生们深受鼓舞,坚定了学习和传承劳模、工匠精神的决心。

3. 11月5日,机械工程学院召开了一体化教学经验交流会,三个课改组组长和三级一体化教师参与了本次会议,会上课改组长用过PPT依次汇报了近年来课改的成果和遇到的问题,研讨了课程思政的表现方式,与会教师充分交流了意见,分享了有效的教学方法,进一步明确了今后的课改方向。

4. 11月8日,机械工程学院召开教研会议,各教研室主任及教师代表参与了本次会议,会上对本学期听课提出了具体的要求;进一步对课程思政进行了研讨;梳理了全年的教学活动,对表现突出人员工作量进行了确认;对教师职业技能大赛院部选拔赛进行了动员。

三、商贸旅游学院

1. 10月18-30日,商贸旅游学院顺利完成对新疆克州乌恰县技工学校两位教师的培训,惠文院长和学校教务处张建玲副处长为两位老师颁发结业证书。

2. 10月29日,商贸旅游学院召开教研室主任和教学管理人员会议,结合教学例会工作要求,布置近期各项教学工作,并对工作提出具体要求。

3. 11月3日,惠文院长、宋敏副院长、电子商务课改组长楚贵艳及部分专业教师参加一体化课程督导听课活动。

4. 11月6-14日,商贸旅游学院组织完成118名学生参加中职学业水平测试的报名、身份认证和考试工作。

5. 11月12日,我院开展期中教学常规检查,针对存在的问题,提出具体整改的要求并落实。

四、轨道交通学院

1. 11月5日,轨道交通学院召开全体教师大会,传达教学例会精神。

2. 11月8日,轨道交通学院教务科组织骨干教师对本学期一体化示范课、校级公开课进行课前交流。

3. 11月15日,轨道交通学院陆广华副院长带领车辆专业教师赴徐州地铁进行学徒制教学检查以及企业导师和我院教师技能交流。

五、汽车工程学院

1. 11月12日,汽车工程学院聘请徐州市技能大赛专家对汽车学院专项设备进行论证。

2. 11月15日,汽车工程学院邀请四名企业实践专家对汽车学院一体化课程进行现场督导,教务处张建玲处长进行现场指导。

3. 11月17日,汽车工程学院教务科全体任课教师对王宏伟老师的院级公开课进行了试讲和评课。

4. 11月17日,汽车工程学院邀请同类院校专家对汽车专业群人才培养方案进行评审,各位专家根据自身经历和各自学校的专业建设给出了中肯的建议和评价。

六、建筑工程学院

1. 10月31日,建筑工程学院成功承办徐州市职业学校技能竞赛建筑CAD项目比赛,我院两组选手分获第一名,第二名;

2. 11月3日,王会波副院长组织召开教学例会,通报教学检查中存在的问题,布置近期主要工作任务;

3. 11月3日,盱眙技师学院林新农副院长一行6人来访,安德锋副校长接待来宾,建筑工程学院院长徐雪礼、副院长王会波等相关人员参与活动,双方就建筑专业人才培养、技能大赛、实训室建设、校企合作等方面展开充分交流;

- 11月2日、5日，王会波副院长、王龙洋科长多次组织相关人员研讨，成功组织两堂校级公开课；
- 11月9日，王会波副院长多次组织专业教师、基础部蔺莉老师研讨联院高职思政课程案例。

七、电气工程学院

- 10月28日，在6-105创客空间，副院长李强主持召开教研室主任会议，研讨一体化示范课。
- 11月5日，副院长李强主持召开教研室会议，针对一体化课改阶段性总结并研讨下一步如何推进；研讨教研室如何建设，对后续的建设提出了具体的要求。
- 11月5日，在1-401会议室，副院长李强主持召开专兼职教师会议，布置了下一步的教学工作，针对目前教学中存在的问题提出思考：一是如何备课，二是如何加强教师专业能力的提升，三是学会课堂管理。
- 11月12日，在1-401会议室，院长付化举主持召开全体教练团队会议，针对团队建设等5方面的问题展开分析，并组织相关人员进行讨论和发言。
- 11月11日，副院长李强参加镇江技师学院一体化课改交流。
- 11月16日，2017级电工高级技能等级认定考核，71名学生参加了考核。

八、公共服务学院

- 为切实提高教师教学水平，提升教学质量，10月29日公共服务学院举办教师说课比赛，全院专职教师参加，经过一个下午的激烈角逐，共评出一等奖2人，二等奖3人，三等奖5人。
- 公共服务学院开展“课程思政”专项教研活动，为切实加强课程思政工作，充分将思政育人与专业教育融为一体，公共服务学院于11月17日组织全体教师开展“课程思政”专项教研活动。

九、信息工程学院

- 11月8日，信息工程学院教务科进行期中教学检查，检查重点为教师上课的教案、教学进度计划、听课笔记等，并将检查存在问题记录并及时反馈给个人进行整改。
- 共享课改经验，优化课改成果，11月9日，信息工程学院张俊花副院长组织开展一体化教学改革分享交流活动，课改组长及部分一体化教师分别从人才培养目标确定、一体化课程开发、课程体系构建、教学资源开发、课程标准、教学成果等教学改革进行了分享。
- 11月12日，信息工程学院召开期中教学工作会议，会上张俊花副院长总结前半学期的工作，通报违规情况并强调严格管理，最后针对后半学期教学工作进行了详细布置。

教学检查工作通报

- 第十一周星期三第二节课，7-515教室，有6名学生睡觉，扣0.05分；（公服、基础部）
- 联院要求报送的高职专业课程思政教学案例材料没有及时上报，扣0.5分；（电气）

2021-2022年第一学期6-12周教学考核结果通报

二级院部	公服学院	建筑学院	基础部	汽车学院	信息学院	轨道学院	商贸学院	机械学院	电气学院	工艺学院	航空学院
得分	99.85	99.85	99.6	99.55	99.5	99.5	99.5	99.15	99	99.7	97.7

网络信息教学中心工作通报

- 11月15日承担2021年中职学业水平测试（英语）共11个考场，476人次考试用电脑及考务工作。

